



关于复工复产

### 企业在疫情防控措施到位的前提下,将有序复工

# 全市公共交通今起逐步恢复

## 中心城区首批13家餐饮保供重点企业确定

当前,我市即将迎来“三返”高峰节点,为防止人员流动和聚集带来的风险,继2月5日我市出台《关于做好疫情防控期间企业复工有关工作的通知》后,2月9日,我市又出台了《宁波市疫情防控期间企业复工管理实施细则》和《企业复工疫情防控工作指引》。明确要求强化企业主体责任和属地管理,确保在疫情防控措施到位的前提下,积极推动复工。防控措施不落实的,不得复工。

从2月10日起,企业在疫情防控措施到位的前提下,将有序复工。复工企业和员工应该在疫情防控上做到哪些?昨天的疫情防控工作新闻发布会上通报了相关情况。



### 猪肉蔬菜都将加大供应力度

从2月10日起,企业在疫情防控措施到位的前提下将有序复工,对蔬菜、猪肉等生活必需品需求也会大大增加。商务部门在供应上是否提前作了安排?

市商务局党组成员、副局长华弼天介绍,前期,市商务会同市农业农村局、市商贸集团等相关部门和单位,对复

工后供给人口增加的因素进行了充分考虑,按照我市常住人口数量,并参照2019年同期的供给水平,对蔬菜、猪肉等生活必需品的需求进行了测算,并采取了有针对性的措施。

在蔬菜保供方面,在市商贸集团已签订单的基础上,落实专项蔬菜保供资金,重点用于鼓励抢占省外蔬菜订单、加

大蔬菜外调力度和增加耐储蔬菜品种临时性储备。提升蔬菜自产能力,调整本地蔬菜结构。创新开展网上“农超对接”和“农社对接”。

在猪肉保供方面,通过市场竞争增加冻猪肉储备,鼓励市肉禽蛋批发市场增加签订冷鲜肉供应订单,稳定生猪市外调运总量,落实本地生猪增产保供。



### 首批13家餐饮企业恢复营业 不提倡堂食和桌餐

目前大部分餐饮企业尚未营运,在企业集体性就餐管控严格的情况下,市商务局如何加强这方面的保障引导?

华弼天介绍,市商务局已会同市市场监管局出台了《关于疫情防控期间开展供配餐服务的通知》,动员组织全市餐饮企业,提倡“无接触式”就餐,防止群体性聚餐可能引发的风险。

为提高餐饮供给能力,迅速组织一批重点餐饮企业恢复产

能,分批次公布餐饮保供重点企业名录。目前,已初步确定中心城区(海曙、江北、鄞州)首批餐饮保供重点企业共13家企业55个门店,包括石浦大酒店旗下门店、东福园、麦当劳、肯德基等,其他各地参照自行确定一批餐饮保供重点企业。争取到2月15日,全市重点联系餐饮企业的盒饭供应能力达到30万份,其中主城区达到13万份。

畅通供需对接渠道,充分发挥网络订餐第三方平台作用,拓宽社会团餐订餐途径,

并利用订餐平台配送力量做好供餐配送工作。

为加强餐饮质量把控,防疫期间的餐饮保供产品主要以盒饭为主,尽量提供多种选择,以集中自提或配送为主,不提倡堂食和桌餐。

随着复工复产带来餐饮需求量的增大,商务部门将帮助企业做好相关复工准备,协调防护用品采购、复工人员和配送车辆通行、返甬员工隔离和复岗、产业上游供应等,全力做好疫情期间复工企业餐饮保障工作。

### 全市公共交通今起逐步恢复 轨道交通恢复运营时间将另行通告

市交通运输局党组成员、副局长高云楨介绍,为做好复工复产后的公共交通服务,根据客流变化及疫情防控需要,从2月11日起,全市公共交通将逐步恢复日常运营服务。中心城区公共汽车将逐步增加发班密度,缩短间隔时间。建议市民乘车时隔开乘坐,保持距离。此外,恢复中心城区至镇海、北仑的跨区公交线路。轨道交通恢复运营时间将另行通告。

为保障重点交通枢纽疏运及市民点对点出行,我市交通部门将加大巡游出租车和网络约车应急运力调度。同时做好公共汽车、出租汽车的消毒通风,严格做到每日消毒、每班通风。保证公共自行车网点、共享单车正常服务,车辆每天消毒,让市民放心使用。

高速公路方面,为做好生产生活和应急物资运输及“三复”运输的路网保障,宁波东、云龙等15个已开放的高速公路收费站开通货物运输“绿色通道”,并重新开放鄞州南(姜山)、宁海北、慈城、余姚大隐、柴桥、临江等6个收费站作为货车专用出入口。



### 提醒

## 复工后,员工自我防护该怎么做?

### 办公室每天通风2-3次,人与人之间建议保持1米以上的距离

随着企业陆续复工,员工该如何加强办公室自我防护?宁波市疾控中心健康教育所所长贺天锋给出不少建议。

在到达办公室之前,要注意上班途中的个人防护。上班途中要合理地选择及正确地佩戴口罩。建议步行、骑行或驾乘私家车上上班。尽量不要乘坐公共交通工具,如必须乘坐公共交通工具时,务必全程佩戴口罩,乘车途中要尽量避免手触摸车上的公共区域及公用设施,不要和人员交谈。

在进入办公楼办公室之前,要自觉配合单位做好每日体温的测量工作,体温测量正常方可进入,并到卫生间洗手。若出现发烧,请勿入楼工作,要及时报告单位并到医院就诊。

到了办公室之后,要保持办公区域环境的清洁。做到办公室每日通风2-3次,每次15-30分钟。不随意触碰他

人物品,个人物品如手机、电脑等做好保管与擦拭消毒。各单位也要对卫生间、走廊、扶梯、电梯、会议室等公共区域,做好清洁卫生及消毒。

要避免人与人之间近距离的接触。人与人之间建议保持1米以上的距离,多人在同一空间办公时,要佩戴口罩,不要聚集,不要聚会。但是无人员流动的单人办公室且通风良好,可以不用戴口罩。

要勤洗手。坚持在接触食物前、上厕所后或接触公共用品后按照七步洗手法严格洗手,同时要减少及避免在工作中触碰使用公共用品。

能不用电梯就不用电梯。电梯空间狭小,不利于空气流动,建议要减少使用。必须乘坐电梯时,按电梯按键最好自备纸巾用纸巾隔着按,用完即丢。同时要戴好口罩,尽量不说话、不触碰电梯里的公

共部位及物品,出电梯后及时洗手。

尽量不开会,少开会,必要的会议可选择视频会议。必须现场召开的会议,建议佩戴口罩,控制会议时间,会议时间过长时,开窗通风1次。会议结束后场地、环境须进行清洁消毒。

单位食堂可采用分餐、分时段就餐,不分享食物,避免人员密集。餐厅每日消毒1-2次,餐桌椅使用后进行消毒。餐具用品须高温消毒。操作间保持清洁干燥,严禁生食和熟食品混用,避免肉类生食。建议营养配餐,清淡适口。

减少或不要与外来人员接触,必须接触时,双方要保持距离并佩戴口罩。

下班以后,要洗手,佩戴口罩回家,回到家中也要记得先洗手。

记者 孙美星